

**Совет Безопасности**

Distr.: General
6 November 2003
Russian
Original: English

**Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности,
учрежденного резолюцией 1343 (2001) по Либерии,
от 28 октября 2003 года на имя Председателя
Совета Безопасности**

Добавление

В связи с пунктами 9, 10, 76, 77, 187 и 189 доклада Группы экспертов, назначенной во исполнение пункта 25 резолюции 1478 (2003) Совета Безопасности по Либерии (см. S/2003/937, приложение), Группа экспертов хотела бы еще раз акцентировать внимание на своих предыдущих заявлениях и замечаниях относительно того, что ответственность за все финансовые злоупотребления в морском и корпоративном регистрах Либерии лежит на должностных лицах правительства бывшего президента Чарльза Тейлора. Группа не нашла каких-либо фактов, которые свидетельствовали бы о виновности Либерийского международного судового и корпоративного регистра (ЛМСКР) — частного, базирующегося в Соединенных Штатах Америки оперативного агента Бюро по морским делам Либерии.

Руководство ЛМСКР предоставило Группе всеобъемлющие финансовые отчеты, включая подробные ежемесячные отчеты о перечислении средств правительству Либерии и отчеты о проверке всех счетов ЛМСКР, а также перечень фамилий всех владельцев-бенефициаров акций ЛМСКР.

Группа убедилась в том, что руководство ЛМСКР управляло регистрами Либерии ответственно и в прошлом, когда должностные лица Бюро по морским делам требовали перечисления дохода ЛМСКР третьим сторонам, руководство предпринимало активные попытки для того, чтобы не допустить такого перенаправления государственных доходов. Все остающиеся сомнения относительно финансовых злоупотреблений необходимо разрешать с помощью всеобъемлющей финансовой проверки всех счетов, касающихся морского и корпоративного регистров, с уделением особого внимания счетам, находящимся вне контроля ЛМСКР, включая счета, принадлежащие Бюро по морским делам, Центральному банку Либерии и Министерству финансов и контролируемые ими, и любые другие счета, непосредственно или косвенно контролируемые Чарльзом Тейлором (однако ограничиваться только этими счетами не следует).



Отмеченная в докладе критика оперативных стандартов ЛМСКР основывается на фактах, представленных Комиссии Международной федерацией транспортников, и, согласно последней информации, в ЛМСКР зарегистрировано 1900 судов.

Хотя многие из весьма реальных финансовых проблем, отмечавшихся в последние годы, были вызваны должностными лицами Бюро по морским делам, часто действовавшими от имени бывшего президента Тейлора, упреки за проблемы, касающиеся репутации, от которых продолжает страдать оперативный агент ЛМСКР, не всегда являются незаслуженными.

С учетом того, что Либерийскому международному судовому и корпоративному регистру был доверен один из наиболее ценных ресурсов Либерии, Группе хотелось бы, чтобы:

а) в статутное соглашение 1999 года между ЛМСКР и Республикой Либерией были внесены поправки с целью устранения каких-либо законных оснований для перечисления третьим сторонам средств со счетов, контролируемых ЛМСКР;

б) ЛМСКР опубликовал фамилии всех своих акционеров-бенефициаров во избежание возможных обвинений в конфликте интересов. Нынешняя регистрация в штате Делавер, обеспечивающая акционерам значительную степень секретности и защиту от правовых исков, может быть непреднамеренной, однако неуместной мерой в свете значения регистров для экономики Либерии;

в) проведение всеобъемлющих годовых проверок всех счетов, касающихся управления морским и корпоративным регистрами, в том числе счетов, не контролируемых ЛМСКР, было одним из требований статутного соглашения и чтобы такие проверки проводились в прошлом.
